

XXVI ОНС участват 87 % от избирателите, като 90% от тях гласуват за кандидатите на ОФ.⁴¹ След парламентарните избори, комунистическата партия от позициите и с привилегиите на победител не крие отношението си на превъзходство спрямо опозицията и показва по различни начини, че гледа на нея преди всичко като на реакционна и вражеска сила, която трябва да бъде ликвидирана. Що се отнася до съюзниците, от тях се изисква да се съобразяват с вижданията и разбиранията ѝ за развитието на обществото, което води до политическото им обезмисляне и обезличаване.

Успоредно с извършващото се коренно преустройство на политическата система идентични процеси протичат и в областта на стопанската политика на отечественофронтовската власт. Една от формите, чрез които се подготвя ликвидирането на частната собственост е т.нар. държавен и работнически контрол върху промишленото производство. Чрез него всъщност се осъществява най-важната част от ограничителните мероприятия на отечественофронтовската власт по отношение на държавното регулиране на производството, цените и печалбата. Още в началото на 1945 г. в Сливен е създадена комисия по качеството и контрола на цените на занаятчийското производство, в която участва представител на Министерството на индустрията и занаятите. Под непосредствен държавен контрол са поставени всички промишлени предприятия в града, които получават нарядни суровини и материали. В предприятията, в които няма контрольори, самият производствен процес и изнасянето на готовата продукция става в присъствието на представители на профкомитетите и работници.⁴² Представител на обществения контрол в Сливен е и създадената в началото на 1945 г. Дирекция на храноснабдяването, в която се обособява отдел "Контрол на производството", в чийто обсег попадат всички индустриални и занаятчийски предприятия в града и околността.⁴³ Първа и основна форма на организация и проява на работническия контрол в сливенските промишлени предприятия представлява учреденият на 15 октомври 1945 г. Комитет за увеличение и контрол на производството, който има задача да подпомага и улеснява предприятията във връзка с превоза на материали, набирането на работна ръка, контролирането на производството и трудовите условия в предприятието "за да могат работниците да отделят всички сили за работа".Органи на работническия контрол в отделните предприятия в Сливен са работническите отечественофронтовски и професионални комитети, които се задължават да водят борба със спекулата и саботажа във фабриките, да правят